

## PROTOKÓŁ NR 6/95

ze wspólnego posiedzenia Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego oraz Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miejskiej w Bolesławcu, odbytego w dniu 18 stycznia 1995 r. w sali Klubu "Pegaz" Bolesławieckiego Ośrodka Kultury, pod przewodnictwem radnego Wacława Czupkiewicza - Przewodniczącego Komisji IMiPP.

Posiedzenie rozpoczęło o godz. 10<sup>00</sup>

Posiedzenie zakończono o godz. 13<sup>10</sup>

### Obecni członkowie Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego :

1. Wacław Czupkiewicz - Przewodniczący Komisji
2. Ryszard Pomichter - Z-ca Przew. Komisji
3. Stanisław Andrusieczko - członek Komisji
4. Mirosław Kunecki - " - "
5. Edmund Maliński - " - "
6. Zenon Pilarski - " - "

### Obecni członkowie Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa :

1. Stanisław Kotowski - Przewodniczący Komisji
2. Stefania Łomnicka - Z-ca Przew. Komisji
3. Feliks Drozdowski - Sekretarz Komisji
4. Andrzej Czarciański - członek Komisji
5. Jan Krawczyk - " - "
6. Bogusław Sobolski - " - "

### Nieobecni :

1. Zdzisław Abramowicz - członek Komisji IMiPP - usprawiedliwiony
2. Andrzej Chodyra - członek Komisji IMiPP i Komisji GPiB
3. Zbigniew Kacprzak - członek Komisji GPiB.

### Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli :

1. Władysław Landsberg - Przewodniczący Rady Miejskiej
2. Józef Król - Prezydent Miasta
3. Jan Jasiukiewicz - Z-ca Prezydenta Miasta
4. Władysław Zuziak - Z-ca Prezydenta Miasta
5. Gabriela Kujawińska - Skarbnik Miasta
6. Bronisław Grygiel - Sekretarz Miasta
7. Kazimiera Popławska - Naczelnik Wydz. Infrastruktury Miejskiej UM

- 2 -

- |                               |                                                      |
|-------------------------------|------------------------------------------------------|
| 8. Zofia Roman                | - Naczelnik Wydz. Oświaty i Spraw Społecznych UM     |
| 9. Mariusz Herba              | - Naczelnik Wydz. Organizacyjno-Administracyjnego UM |
| 10. Krystyna Cisowska         | - Naczelnik Wydz. Rozwoju Gospodarczego UM           |
| 11. Hannalora Ilczyna         | - Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej     |
| 12. Ryszard Czarniecki        | - Dyr. Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej   |
| 13. Kazimierz Niebieszczański | - Dyr. Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej      |
| 14. Zbigniew Derecki          | - Dyr. Miejskiego Zakładu Komunikacji                |
| 15. Zbigniew Samonek          | - Dyr. Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji         |
| 16. Danuta Maślicka           | - Dyr. Bolesławieckiego Ośrodka Kultury              |
| 17. Teresa Wolanin            | - Dyr. Muzeum Ceramiki.                              |

#### **Komisje przyjęły następujący porządek posiedzenia :**

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku dziennego.
2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 1995 r.
  - 2.1. prezentacja projektu budżetu miasta
  - 2.2. dyskusja i pytania oraz udzielanie wyjaśnień
  - 2.3. uchwalenie opinii dotyczącej projektu uchwały budżetowej.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej.
4. Sprawy bieżące Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego.  
(szczegółowy porządek dzienny stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

### **Przebieg posiedzenia :**

- Ad.1.** Otwarcia wspólnego posiedzenia Komisji dokonał radny Wacław Czupkiewicz Przewodniczący Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego -  
- przewodniczący obrad, który stwierdził jednocześnie prawomocność obrad.  
Proponowany porządek dzienny został przyjęty.

#### **Ad.2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 1995 r.**

##### **2.1. prezentacja projektu budżetu miasta.**

Projekt budżetu miasta na 1995 r. członkowie Komisji otrzymali pocztą w zawiadomieniach z odpowiednim wyprzedzeniem, w celu przygotowania się do dyskusji. Otrzymali również uchwałę Nr XXX/200/92 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 22 grudnia 1992 r. w sprawie procedury uchwalania budżetu miasta oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Na wstępie głos zabrał Prezydent Miasta p. Józef Król, który podkreślił, że budżet miasta jest najważniejszym elementem zarządzania, nie może być w sprzeczności ze strategią rozwoju miasta. Do celów strategicznych należą sprawy ekologiczne - oczyszczalnia ścieków, gospodarka odpadami komunalnymi. O innych sprawach też nie należy zapominać. Pan Prezydent zapoznał członków Komisji z podstawowymi aktami prawnymi, regulującymi działalność finansową gmin. Rada Miejska poprzedniej kadencji uchwaliła tzw. uchwałę proceduralną. Na gminie ciąży obowiązek finansowania przede wszystkim zadań własnych. Zapoznał również z podziałem finansów publicznych w skali państwa pomiędzy samorządy a administrację rządową. Poważnym zagrożeniem dla budżetu miasta są wprowadzone w listopadzie ub.r. dodatki mieszkaniowe oraz obowiązek przejmowania mieszkań zakładowych w skład mienia komunalnego. Zaznaczył również, że przedłożony projekt budżetu uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.

W dalszej kolejności głos zabrała Skarbnik Miasta p. Gabriela Kujawińska, która poprosiła członków Komisji o dokonanie w projekcie budżetu poprawek przyjętych przez Zarząd Miasta na ostatnim posiedzeniu.

Następnie zreferowała stronę dochodową projektu budżetu miasta.

Głos zabierali kolejno :

- Naczelnik Wydz. Infrastruktury Miejskiej p. Kazimiera Popławska - referując planowane wydatki w zakresie gospodarki komunalnej, mieszkaniowej, inwestycji i remontów;
- Naczelnik Wydz. Oświaty i Spraw Społecznych p. Zofia Roman - planowane wydatki w zakresie oświaty i wychowania, kultury i sztuki, ochrony zdrowia, kultury fizycznej;
- Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Hannalora Ilczyna - planowane wydatki w zakresie pomocy społecznej.

Ponadto Prezydent Miasta p. Józef Król poinformował o nadwyżce budżetowej wynikającej z rozliczenia roku ubiegłego. Wielkość nadwyżki nie została ujęta w projekcie budżetu ze względu na rozliczenia podatkowe dokonywane po zakończeniu roku. Pan Prezydent przedstawił propozycje Zarządu Miasta odnośnie rozdysponowania nadwyżki budżetowej.

### **(Zestawienia w załączeniu)**

**Przewodniczący obrad ogłosił 15-minutową przerwę.**

Po wznowieniu obrad w dalszym ciągu poszczególne pozycje wydatków bud-

zetowych referowali :

- Naczelnik Wydz. Gospodarki Gruntami p. Stefania Łomnicka - planowane wydatki w zakresie gospodarki nieruchomościami;
- Naczelnik Wydz. Organizacyjno-Administracyjnego p. Mariusz Herba - planowane wydatki w zakresie administracji samorządowej.

### (Projekt budżetu miasta w załączeniu)

Następnie Naczelnik Wydz. Infrastruktury Miejskiej p. Kazimiera Popławska zreferowała projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i rozchodów gminnego funduszu ochrony środowiska na 1995 r.

**Przewodniczący obrad ogłosił 15-minutową przerwę.**

## 2.2. dyskusja i pytania oraz udzielanie wyjaśnień

Po wznowieniu obrad w dyskusji nad projektem budżetu udział wzięli :

### 1) p. Bogusław Sobolski

- jak wygląda sprawa zabezpieczenia terenu pod cmentarz komunalny ?
- sprawa remontu Ratusza i Muzeum Kutuzowa. Czy były czynione kroki o dotację Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.
- Urząd Miasta nie przejął zadań z zakresu prawa budowlanego. Prowadzi te sprawy Urząd Rejonowy. Przypuszczam, że będzie duży nacisk społeczny aby te zadania były w Urzędzie Miasta.

### 2) Nacz. Wydz. IM p. Kazimiera Popławska wyjaśniła sprawę cmentarza komunalnego

### 3) Prezydent Miasta p. Józef Król

- 5 lat temu spotkałem się z WKZ. Wówczas obiecał pomoc finansową. Niestety, przez te 5 lat składane wnioski dały wynik zerowy. WKZ to dla nas wielki problem. Posiadane skromne środki idą na zabytki klasy 0.
- podział zadań przewidziany przez ustawodawcę : administracja rządowa -
- prawo budowlane, samorządy - planowanie przestrzenne. Urząd Rejonowy jest blisko. Myślę, że nacisku społecznego nie będzie.

### 4) radny Mirosław Kunecki

- w Suszkach został wykupiony teren pod wysypisko śmieci. Wiemy, że nie powstanie. Co będzie z tym terenem i jakie ponosimy koszty?

### 5) Naczelnik Wydz. GG p. Stefania Łomnicka

- grunt jest skomunalizowany. Nie ponosimy żadnych kosztów.

Informację uzupełnił Prezydent Miasta.

Przewodniczący obrad ogłosił 15-minutową przerwę.

### **2.3. uchwalenie opinii dotyczącej projektu uchwały budżetowej.**

Po wznowieniu obrad obie Komisje w głosowaniu jawnym zaopiniowały przedłożony projekt budżetu na 1995 r. wraz z propozycjami rozdysponowania nadwyżki budżetowej - jednogłośnie pozytywnie.

### **(Opinie Komisji w załączeniu)**

Na tym zakończono część wspólną posiedzenia.

### **Ad.3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej.**

Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego rozpatrzyła projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i rozchodów gminnego funduszu ochrony środowiska na 1995 r.

Powyższy projekt uchwały Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

### **(Projekt uchwały w załączeniu)**

### **Ad.4. Sprawy bieżące Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego.**

4.1. Przewodniczący Komisji radny Wacław Czupkiewicz powrócił do sprawy wniosków kierowanych do Komisji przez p. Antoniego Chmala - dotyczących likwidacji stacji CPN przy ul. Asnyka oraz zmiany organizacji ruchu drogowego na zapleczu ul. Asnyka.

Radny Stanisław Andrusieczko poinformował, iż do 15 lutego br. mają być zakończone kompleksowe badania szkodliwości przedmiotowej stacji paliw.

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Miejskiej p. Kazimiera Popławska poinformowała Komisję, że w trakcie przeprowadzanej na zapleczu ul. Asnyka wizji lokalnej - p. Chmal przyszedł dopiero po dokonaniu uzgodnień, z którymi się nie zgodził. W związku z tym Urząd Miasta zwrócił się z prośbą do inżynierii ruchu WDD w Jeleniej Górze o wypracowanie rozwiązania. Protokół z ustaleń WDD zatwierdzony został przez Komendę Wojewódzką Policji oraz Komendę Rejonową Policji. O przebiegu sprawy p. Chmal był informowany (pisma w załączeniu).

Po dyskusji - Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie rozwiązania przedstawione przez WDD. Należy poinformować p. Antoniego Chmala, że sprawa organizacji ruchu drogowego na zapleczu ul. Asnyka została ostatecznie zamknięta.

Naczelnik Wydz. Infrastruktury Miejskiej p. Kazimiera Popławska zreferowała

- 4.2. Naczelnik Wydziału Infrastruktury Miejskiej poinformowała Komisję, że p. Antoni Chmal zwrócił się z następnym wnioskiem w sprawie likwidacji parkingu przy ul. Asnyka. Jednocześnie zaznaczyła, że parking jest usytuowany zgodnie z prawem (30 m odległości od zabudowań przy wymaganych 15 m). Ruch pieszych wzdłuż parkingu jest niewielki, więc pozostawiony dla pieszych pas ruchu jest wystarczający.

Komisja przyjęła powyższe do wiadomości wyrażając zdanie, że parking przy ul. Asnyka jest usytuowany prawidłowo.

- 4.3. Komisja wnioskuję, aby w ramach posiadanych środków na remonty bieżące ulic zainstalować pulsator na skrzyżowaniu ulic : Zygmunta Augusta, Łasicka, Parkowa.

Ponadto należy czynić dalsze starania w WDD o zainstalowanie podobnych pulsatorów na skrzyżowaniach ulic :

- 1) Tyrankiewiczów, Karola Miarki, Bankowa;
- 2) Zygmunta Augusta, Narutowicza, Murarska.

- 4.4. Radny Stanisław Andrusieczko powrócił do sprawy wymiany starych wiat przystankowych przy ul. Kosiby i ul. Zygmunta Augusta (przystanki pracownicze). Zainteresowane zakłady pracy stanowczo odmówiły wymiany wiat na ich koszt.

Naczelnik Wydz. Infrastruktury Miejskiej przypomniała, że w projekcie budżetu miasta na 1995 r. ujęto zakup 10 nowych wiat przystankowych. Będzie możliwość rozpatrzenia sprawy.

Komisja w przyszłości uzgodni szczegółowo, które wiaty w mieście zostaną wymienione.

- 4.5. Radny Stanisław Andrusieczko poruszył sprawę sanitariatów na cmentarzu komunalnym - to uraga godności człowieka. Sprawa leży w gestii MZGK.

"Sanepid" powinien zająć się sprawą.

Komisja przyjęła powyższe do wiadomości podkreślając zasadność wniosku. Obecny na posiedzeniu Dyr. "Sanepid-u" radny Ryszard Pomichter zobowiązał się do rozpoznania sprawy.

- 4.6. Naczelnik Wydz. Infrastruktury Miejskiej p. Kazimiera Popławska zreferowała wniosek mieszkańców ul. Polnej o ustawienie znaku zakazu wjazdu za sklepem na ulicy prowadzącej do PGR.

Komisja zaopiniowała powyższy wniosek pozytywnie.

Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad - radny Wacław Czupkiewicz - zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała :  
Krystyna Sudół

Przewodniczący Komisji IMiPP  
Wacław Czupkiewicz

Przewodniczący Komisji GPiB  
Stanisław Kotowski